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HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO DE EDUCACIÓN MEDIA SUPERIOR DE LA 
UNIVERSIDAD DE GUADALAJARA 

 
ACTA DE LA SESIÓN EXTAORDINARIA  

10 DE OCTUBRE DE 2018 
 
 

Siendo las 10:20 horas del día 10 de Octubre del 2018, en el Auditorio “Valentín Gómez Farías” del edificio 
que ocupa el Sistema de Educación Media Superior de la Universidad de Guadalajara, previo citatorio, 
acudieron los consejeros del Honorable Consejo Universitario de Educación Media Superior; preside la 
sesión el Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas, Director General del Sistema de Educación 
Media Superior, en unión del Secretario Académico del Sistema y Secretario de Actas y Acuerdos del H. 
Consejo Licenciado Ernesto Herrera Cárdenas y de la Secretario Administrativo del Sistema Maestra 
Adriana Lorena Fierros Lara. 
 
Para dar inicio a la Sesión extraordinaria, el Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas 
Presidente de este Consejo, solicita al Secretario de Actas y Acuerdos que verifique la existencia de 
quórum. 

Punto uno. El Licenciado Ernesto Herrera Cárdenas Secretario de Actas y Acuerdos anunció que hasta 
ese momento se había registrado una asistencia de 158 consejeros de un total de 211, por lo que declaró 
la existencia de quórum legal para sesionar, en los términos de la normatividad universitaria. 

 

Acto seguido el Presidente propuso el siguiente orden del día para la sesión: 
 

1. Verificación del quórum. 
2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación de las actas de la sesiones anteriores. 
4. Elección de consejeros representantes del Honorable Consejo de Educación Media Superior 

ante el Honorable Consejo General Universitarios, para el periodo 2018 -2019. 

5. Asuntos varios. 
 
Punto dos. El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas, sometió la propuesta de orden del día 
a consideración del pleno, indicándoles que si estuvieran de acuerdo, lo manifestaran levantando su 
voto… acto seguido solicitó manifestaran las abstenciones… y enseguida los votos en 
contra……Resultando aprobado, no presentándose votos en contra o abstenciones. 
 
Punto tres. El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala que en este punto es la lectura 
y en su caso aprobación de las actas de las sesiones anteriores, tenemos dos actas que corresponden a 
las sesiones del pasado lunes 8 de mes y año en curso, que fue a las 10:00 de la mañana, que corresponde 
a la clausura del CUEMS del periodo 2017- 2018  y la otra corresponde a la instalación del CUEMS del 
periodo 2018- 2019, razón por la cual las actas están en proceso de elaboración y las mismas serán 
presentadas en la sesión próxima para su aprobación, si estamos de acuerdo y nos dan la confianza para 
dejarlo a una sesión posterior, favor de manifestarlo con su voto. Muchas gracias!. Aprobado. Votos en 
contra o abstenciones, no se presentaron. 
 
Punto cuatro.- El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala que este punto es el central 

de esta sesión de trabajo y corresponde a la elección de consejeros representantes de este Consejo ante 

el Honorable Consejo General Universitarios para el periodo 2018 -2019, ustedes recordaran que en la 

sesión anterior se dio lectura a la convocatoria para que se procediera al proceso de registro de las 
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planillas y en consecuencia, proceder a la elección del día de hoy, con lo que se da cumplimiento a lo que 

referíamos a la Ley Orgánica en su capítulo segundo del Consejo General Universitario, en donde 

establece que este Honorable Consejo, tendrá que designar a los representantes del Sistema de Educación 

Media Superior, ante el Consejo General Universitario, que serán nueve académicos, nueve 

representantes alumnos y nueve representantes directivos, con sus respectivos suplentes. Para darle 

cobertura a este punto número cuatro del orden del día, tenemos la presencia de miembros de la 

Comisión Electoral del Consejo General Universitario, e igualmente de los miembros de la Comisión 

Electoral de este Consejo Universitario de Educación Media Superior, por lo cual voy a pedir si nos 

acompañan en el presídium, el maestro Jesús Alberto Jiménez Herrera, Secretario Técnico de la Secretaria 

General, igualmente le pediré la maestra Paty Elena Retamoza Vega, académico y también miembro de 

dicha comisión y a nuestro compañero directivo el maestro José Manuel Jurado, si es tan amable de 

acompañarnos aquí a presídium, para que sean ellos los que desahoguen dicho punto. Igualmente de 

nuestra Comisión Electoral, como ustedes, saben en la sesión anterior fueron designados y se conforma 

por dos directivos, el maestro David Cuauhtémoc Zaragoza Núñez, de la Preparatoria de Jalisco, el 

maestro José Manuel Delgadillo Pulido de la Regional de Tlajomulco de Zúñiga, como académicos; la 

maestra María de Los Ángeles Silva Gómez de EREMSO y la maestra Leticia Elizabeth Grajeda Delgadillo 

de Tonalá Norte y compañeros alumnos del Politécnico Guadalajara, Danna Paola Palacios Cardona y de 

la Regional de la Barca, Carlos Trujillo Aviña, en consecuencia voy a pedir al maestro José Manuel 

Delgadillo Pulido, en representación de nuestra Comisión Electoral, si también nos acompaña, porque 

serán ellos los que van a desahogar el respectivo punto, en consecuencia les dejó el uso de voz y 

micrófono. 

 
En uso de la voz el Maestro José Manuel Delgadillo Pulido de la Regional de Tlajomulco de Zúñiga, 
Consejero miembro de la Comisión Electoral del CUEMS, buenos días honorables miembros de este 
Consejo de Educación Media Superior, con su venia presidente, saludo afectuosamente a quienes 
integran este presídium, sobre todo a nuestros invitados del Consejo General Universitario, son 
miembros de la Comisión Electoral, Jesús Alberto Jiménez Herrera, Secretario Técnico, a la maestra 
Patricia Elena Retamoza Vega y nuestro compañero director José Manuel Jurado Parres, como todos nos 
dimos cuenta en la sesión anterior y ante la convocatoria que fue publicada el pasado 8 de octubre, por 
mandato de la Comisión Electoral del Consejo General Universitario, informo ustedes que se registraron 
ante la Secretaría Académica del Sistema tres planillas: una de alumnos, una de directivos y una de 
académicos.  El color asignado a esas planillas fue el color azul, daré a conocer quienes integran dichas 
planillas: 
 
Planilla de alumnos, consejero propietario uno: alumno Jonathan Omar Ramírez Sotelo y su consejero 
suplente Frida Getzemani Ornelas Ayala, propietario número dos: Stacy Naomi Padilla Martín y la 
suplente Leticia López Barragán, consejero propietario número tres: Damaris Delgado Brambila y 
consejero suplente Miriam Abril Villaseñor Guerrero, consejero número cuatro: Polet Itzanami Salas 
Alfaro y suplente Rodrigo González Alamandarez, consejero alumno propietario número cinco: Alfredo 
Coronado Hernández y consejero suplente Juan Pablo Castillo Castro, consejero propietario número seis 
Camila Zárate Ocegueda, consejero suplente Brenda Imelda Vaquera Aguilar, consejero propietario 
número siete: Shalom Eloísa González Álvarez, suplente Andrea Scarlett Aldaz Moreno, consejero 
propietario número ocho: Carlos Trujillo Aviña y consejero suplente Juan Miguel Jiménez Reyes, 
consejero propietario número nueve: Ana Isabel Tapia Aguilar y consejero suplente Mayra Alejandra 
Sepúlveda Nájera. 
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La planilla registrada por directivos, propietario número uno, Paula Angélica Alcalá Padilla, como 
consejero suplente Silvia Esther Álvarez Jiménez, consejero propietario directivo número dos: Lorenzo 
Ángel González Ruiz y consejero suplente Susana Ambríz Ramos, consejero propietario número tres: José 
Manuel Delgadillo Pulido y consejero suplente Luis Alberto Robles Villaseñor, consejero propietario 
número cuatro: Olga Araceli Gómez Flores consejero suplente Agustín Horacio Gallardo Quintanilla, 
consejero propietario número cinco: Juan Manuel Soto García consejero suplente María Trinidad 
Mendoza, consejero propietario número seis: José Luis Cárdenas Ramos consejero suplente Carlos 
Eusebio Márquez Villarreal, consejero número siete: María Dolores Lomelí Urquieta propietaria y 
suplente Guadalupe José Torres Santiago, consejero propietario número ocho: David Cuauhtémoc 
Zaragoza Núñez consejero suplente Ramón Balpuesta Pérez, consejero propietario número nueve: José 
Manuel Jurado Parres suplente Salvador Muñoz García. 
 
La planilla de académicos quedó integrada la siguiente manera: académico número uno propietario: Elvia 
Guadalupe Espinosa Ríos suplente José de Jesús Romo Gutiérrez, consejero propietario número dos: Irma 
Leticia del R Naranjo Núñez, consejero suplente Miguel Ángel Castellanos Bobadilla, consejero 
propietario número tres: María Eugenia Estrada Lomelí consejero suplente Alberto Castrejón Martínez, 
consejero propietario número cuatro: Sandra Jara Castro, consejero suplente María de Los Ángeles López 
Rosas, consejero propietario número cinco: María Guadalupe Latorre Ramírez, consejero suplente José 
de Jesús Arias Michelle, consejero propietario número seis: Arnulfo Álvarez Álvarez, consejero suplente 
Leticia Elizabeth Grajeda Delgadillo, consejero propietario número siete: Jorge Vaca Madrigal consejero 
suplente Josefina Luna Arellano, consejero número ocho propietario: Patricia Elena Retamosa Vega 
consejero suplente Rosa Becerra Saavedra, consejero propietario número nueve: María Graciela 
Espinosa Rivera consejero suplente Mirian Judit Gómez Cortés. 
 
Para llevar a cabo el proceso electivo de las planillas registradas, para la representación de este órgano 
de gobierno al Consejo General Universitario, se constituirán tres mesas para recibir votación, una por 
cada tipo de elección, alumnos en ese orden al lado extremo de mi derecha, de la izquierda de ustedes; 
iniciamos con la mesa de alumnos, posteriormente la de académicos y el final directivos, por acuerdo de 
esta Comisión Electoral de CUEMS le solicitamos a los siguientes compañeros, que nos ayuden como 
miembros de la mesa electoral, para llevar a cabo este proceso; la propuesta para presidente de la mesa 
de votación de consejeros alumnos es para el maestro José Francisco Acosta Alvarado, si me hiciera el 
favor de ponerse de pie maestro, invitar de los presentes, algún académico que no figure en la lista 
propuesta para ser electo, que fuera tan amable de auxiliarnos como secretario de esta mesa un 
académico, maestro nos da su nombre, Carlos Ponce y pasa al frente por favor, igual un vocal alumno 
para integrar está mesa de votación de alumnos un joven, tu nombre María de Lourdes Santos Gómez, 
por favor y pase con el maestro José Francisco Acosta Alvarado.  
 
Para la mesa de votación en la que se elegirán representantes académicos esta Comisión propone para 
presidente a la maestra Lilia Margarita Lomelí Urquieta, la maestra si nos acompaña aquí al frente y de 
igual manera solicitar un académico para que nos auxilie como secretario por favor, su nombre por favor: 
Javier Chavarin a la Torre de la regional de Ahualulco, para vocal un joven alumno, por orden su nombre 
Luisa Monserrat González Plascencia. 
 
Para la mesa de votación de directivos está propuesto como presidente el maestro Rubén García Becerra, 
maestro Rubén favor de pasar al frente también y de igual manera solicitarles la ayuda de un académico 
maestro pase, su nombre es Juan Manuel Nuño Orozco de la preparatoria Regional de Zapotlanejo, y el 
joven estudiante también alumno pase por favor, su nombre Alfredo Vázquez Jiménez de la preparatoria 
Regional de Casimiro Castillo. 
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Asimismo, para conocer a quienes integran esta comisión físicamente, a los compañeros de la Comisión 
Electoral de nuestro Consejo de Educación Media Superior, le pediría también pasar al frente: al maestro 
de David Cuauhtémoc Zaragoza Núñez, un servidor también la integra, la maestra María Los Ángeles Silva 
Gómez, la Maestra Leticia Grajeda, todos somos parte de la Comisión y será muy bueno que todos los 
Consejeros nos ubicar a todos los compañeros por algún referente, maestro David, la maestra Leticia 
Elizabeth Grajeda Delgadillo, la alumna Danna Paola Palacios Cardona y el joven Carlos Trujillo Aviña, 
agradecemos también la presencia de Evelyn Rodríguez Dueñas, que también es miembro de la Comisión 
Electoral del Consejo General Universitario, yo les pediría compañeros que nos ayuden hoy con su 
paciencia sobre todo, primero que no se retiraran, segundo que el proceso para la lección va a ser igual 
como lo tuvimos en las escuelas, que fue con urnas electrónicas, en esa parte pues les pediríamos que  no 
se nos desesperen, va haber todo el apoyo y les pediría a mis compañeros que pasen por favor instalarse 
en sus mesas; presidente solicitaríamos un receso. 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala que para su instalación haremos un 
receso de 10 minutos, tienen mucha experiencia quienes la encabezan los procesos electorales en sus 
dependencias; enseguida se integran de acuerdo a la mesa que les corresponda para el registro de su 
votación respectiva. 
 
…Receso … 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: Muchas gracias por su participación, 
damos continuidad a este punto número cuatro, le pedimos al  Maestro José Manuel Delgadillo Pulido, 
continuar y concluir con este punto, por favor. 
 
En uso de la voz el Maestro José Manuel Delgadillo Pulido de la Regional de Tlajomulco de Zúñiga, 
Consejero miembro de la Comisión Electoral del CUEMS: sí presidente como lo indica, los resultados 
por cada una de las mesas en la elección de consejero alumno, se obtuvieron 59 votos para la planilla azul 
y un voto nulo; para la mesa de votación de académicos se obtuvieron 62 votos para la planilla azul y un 
voto nulo y en la mesa de directivos, se obtuvieron 69 votos para la planilla azul y un voto nulo; por 
nuestra parte como Comisión Sub Comisión Electoral, les agradecemos su paciencia y el tiempo de poder 
haber participado en este ejercicio tan importante para nosotros como universitarios, es cuanto señor 
Presidente. 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: muchas gracias muy amable señor 
director, quiere hacer uso de la voz?. 
 
En uso de la voz el Maestro José Manuel Jurado Parres, directivo de prepa 5 y Consejero miembro 
de la Comisión Electoral del CGU: con su venia señor Presidente y de todos los miembros de la 
Comisión, como pudieron ustedes ver también el sistema de votación electrónica se hizo presente y este 
ha sido un esfuerzo especialmente destacable, notable, de toda la comunidad universitaria, así es de que, 
por esa razón y por  la conducción, el desarrollo, la confiabilidad, la transparencia con que todo esto ha 
ocurrido, pues debe toda la comunidad universitaria estar muy reconocida y de ser por supuesto actores, 
eso debemos de llevarlo con orgullo, ser actores de una transformación que nuestro proceso electoral, 
seguramente hacia fuera y también dentro de la comunidad universitaria, dará de que hablar 
positivamente, porque como aquí mismo en el Consejo del CUEMS fue reconocido que resultó en el 
proceso anterior, para elegir los órganos de gobierno un proceso altamente confiable, eso seguramente 
para todos los miembros de la Comisión Electoral del Consejo General Universitario, lo llevaremos 
también al seno de nuestro Consejo General Universitario y felicidades señor Presidente, felicidades a los 
miembros de nuestra Comisión Electoral del Sistema de Educación Media Superior, por este impecable 
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trabajo que acabamos de desarrollar, mucha felicidades a todos en nombre de nuestra Comisión Electoral 
del Consejo General Universitario, gracias. 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: agradezco y me sumo a lo expresado 
por el maestro Jurado, quien aparte de ser miembro de la Comisión Electoral del Consejo General 
Universitario, pues es un digno también representante de este consejo en este proceso de elección, yo 
quiero felicitarlos como lo hice el día que instalamos el CUEMS a todos ustedes por formar parte de este 
Consejo, pero hoy en particular a quienes fueron electos tanto los propietarios como suplentes, porque 
han puesto en ustedes a través del voto toda la confianza de este Sistema de Educación Media Superior, 
en su conjunto tanto la comunidad estudiantil, académica, como directiva y llevan una gran 
responsabilidad, van hacer los portavoces de todo un sistema complejo y enorme, van hablar por el SEMS, 
por sus dependencias, van hablar por todo el conjunto de lo que conforma en momento dado nuestro 
Sistema de Educación Media Superior, eso no hay que omitirlo, serán portavoces de lo que este órgano 
de gobierno exponga y someta a su consideración, si es necesario llevarlo a las comisiones del Consejo 
General Universitario o al pleno en un momento determinado, así que los felicito, pero también les pido 
que siempre que prevalezca el esquema de todo el sistema en su conjunto, sin dejar de pertenecer a una 
comunidad particular, pero que finalmente son portavoz de toda la comunidad en su conjunto los hoy 
electos, pues les tomarán protesta en la sesión de instalación del Consejo General Universitario, ya llegará 
la fecha y el horario correspondiente el 29 de este mes, pero invariablemente les pido tomarlo en cuenta 
ya en sus agendas, dado que serán convocados al paraninfo de la Universidad, para la toma de protesta, 
y algunos tendrán la fortuna de estar en alguna de las comisiones, lo cual es un doble reconocimiento, 
pero además el representar a este Consejo ante el órgano máximo de la Universidad de Guadalajara, vaya 
mi felicitación y mis respetos a quienes hoy fueron electos. Con esto concluimos el punto número cuatro, 
agradezco invariablemente a quienes acompañaron de la Comisión Electoral Consejo General 
Universitario, al maestro Jesús Alberto, Secretario técnico, a la maestra Paty Elena Retamos, miembros 
tanto del SEMS, como invariablemente a la propia Comisión, a la compañera alumna Evelyn Rodríguez, 
muchas gracias, maestro Jurado e igualmente a los miembros de la Comisión Electoral de este Honorable 
Consejo Universitario, mi reconocimiento y antes de cerrar, si hay algún asunto como asuntos varios, es 
el último punto, y no sé si los miembros de la Comisión desean acompañarnos para cerrar la sesión, son 
bienvenidos, los esperamos, si hay algún punto varios, el maestro Soto alguien más, académicos de prepa 
de Puerto Vallarta, alguien más. 
 
En uso de la voz el Maestro Juan Manuel Soto García de la Regional de Ahualulco de Mercado, 
Consejero Directivo del CUEMS: Buenos días, con su venía señor presidente, compañeros consejeros, 
solamente una reflexión señor presidente para que quede constancia en las actas de este Consejo 
Universitario de Educación Media Superior, el que pueda morir un ciudadano, una persona, siempre es 
lamentable, el que pueda morir trágicamente una joven de escasos 23 años, es algo que no tiene nombre, 
es realmente indignante el que pueda morir asesinada una estudiante, como en los hechos que pasaron 
en días pasados, de verdad!, eso ha ocurrido en el caso de una compañera, una compañera alumnos de 
nuestra universidad, esto es algo que se está presentando y que nos ilustra que está sufriendo el país, 
está viviendo una situación lamentable. Durante mucho tiempo fuimos ajenos a las cuestiones de 
violencia, no ajenos a las cuestiones de la imprudencia y del salvajismo con la que se conducen los auto 
transportistas, pero sí ajenos a la cuestión de la violencia en los últimos años, pareciera que hemos sido 
atacados en los Centros de educación, preparatorias, Centros Universitarios, los que hemos sido blanco 
más fácil, más a modo para que puedan los jóvenes puedan ser robados y en algunas otras ocasiones 
golpeados, pero nosotros no lo podemos permitir y quedarnos callados. Cuando a una joven estudiante 
saliendo del Centro Universitario le arrebatan su bolso y le dispararon un tiro a la cabeza, nosotros no 
podemos dejar pasar una situación así. Entiendo que algunos de nuestros compañeros de diferentes 
escuelas en este momento están terminando una manifestación. Solicito dar un voto de apoyo y sumarnos 
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a este reclamo que se le hace al gobierno, ya que es el responsable de brindar una seguridad a todos los 
ciudadanos pero más aún cuando ha sido muy claro el ataque sufrido en instancias de esta Universidad 
pública, de esta Universidad Bicentenaria, entonces me parece que sí tenemos que manifestar un repudio. 
Creo que en la situación se dieron dos circunstancias: la del transporte público, donde también perdió la 
vida una compañera, esto ha sido más cotidiano y no podemos empezar a verlo como algo que pasa y que 
es normal para nosotros no!, entonces, yo sí quisiera señor presidente, que quedara patente la postura, 
cuando menos de mi parte, de parte de la preparatoria de Ahualulco, sé que muchos más compañeros 
estamos muy ni preocupados por la situación de inseguridad que se vive, en torno a nuestra ciudades y 
a nuestros municipios, pero muy particularmente en torno a las preparatorias y a los Centros 
Universitarios, que por verlos muy a modo, muy fácil, se han ensañado con estos compañeros, las últimas 
noticias que tenemos a diario, es que hay robos, que a golpes y en ocasiones hasta asesinatos, como el 
que han sufrido compañeros de cerca de Politécnico, cerca de prepa dos, no es posible nombrarlos a todos 
porque ya es en todo el Estado.  Vaya un reconocimiento a la Federación de Estudiantes Universitarios, 
por estar en pie de lucha ante este tipo de situaciones y con la exigencia también de parte de muchos de 
nosotros de exigir al gobierno la seguridad que debe ofrecer, para poder que los estudiantes acudan a 
sus Centros a estudiar en paz, es  cuanto señor Presidente. 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: muchas gracias señor director, 
comparto en su totalidad lo expresado por usted, quiero expresarle también que no hemos estado ajenos 
a estos hechos, hemos participado con las autoridades generales en el Consejo de Rectores, la misma 
universidad ha expresado ya públicamente su postura y la exigencias ante estos hechos y otros más, no 
es nuevo, no debemos de acostumbrarnos, ni acomodarnos a una situación que no debemos de aceptar, 
nuestra comunidad nos apoyó con el acuerdo que tuvimos con toda la red de guardar tres minutos de 
silencio, el día de ayer partir de las 10:00 de la mañana, tuvimos una respuesta muy favorable, porque no 
sólo fue guardar silencio tres minutos o parar de actividad, sino que además, se transmitió un mensaje 
de las causas o motivos que dieron origen a este acto, quiero decirles también que el día de hoy, la 
respuesta fue muy significativa de nuestras comunidades de salir a manifestarse con ese coraje, con esa 
desesperación a veces, muchos de ellos se han visto involucrados en hechos delictivos, sabemos que las 
escuelas son un foco de atracción para quienes desean aprovecharse de nuestros jóvenes, tenemos la 
certeza que nuestras escuelas tenemos muy buen control al interior, ya que esto se da alrededor, en el 
momento de la llegada o el trayecto de nuestros jóvenes, entre su casa, su trabajo, hacia la escuela, hemos 
hecho un llamado a la autoridad, y es que no podemos suplir la labor de la policía, eso le corresponde al 
municipio o al Estado en su conjunto, no podemos comprometernos a llevar a nuestros jóvenes de casa 
a la escuela y regresarlos, eso es imposible y además no nos corresponde, hemos hecho estrategias muy 
complejas, se ha planteado desde la donación de patrullas, vigilancia, hacer rondines y básicamente 
también hemos concluido que no es nuestra labor, nuestra labor es exigir invariablemente a la autoridad 
que haga su trabajo y lo haga de manera profesional y que se actúe contra quienes están agrediendo a 
nuestros jóvenes alrededor de nuestras escuelas, hay algunos programas que nos han dado un buen 
resultado, como sendero seguro, como la reuniones en la escuela con la participación con padres de 
familia, involucrarlos en esta dinámica, no para solucionar el problema, sino para darles una serie de 
orientaciones a nuestros jóvenes sobre cuidados personales, de tips. El uniforme ha sido ya una medida 
que ha ayudado en algo para identificarlos, no me queda la menor duda que tendremos que seguirnos 
manifestando y presentar nuestra postura, yo agradezco el apoyo que hemos recibido de todos ustedes 
y bienvenidas todas las estrategias y opiniones, si en una escuela ha funcionado algo, hay que difundirlo, 
hay que promocionarlo, pero si estamos acotados a que nuestros espacios son la primera instancia a 
proteger y a defender y la exigencia a la autoridad, vamos a salir a la calle cuantas veces sea necesario, 
de eso tengan la certeza, lo hemos demostrado cuando fue nuestro compañero de Tonalá, en su momento 
de la prepa 10, bueno, hay muchas muestras de que no nos hemos quedado callados y nos hemos 
manifestado, tenga la certeza director que lo vamos a seguir haciendo y comparto su opinión, creo que 
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nuestra respuesta debe de ser institucional con el conjunto de la red y seguir las pautas que la misma 
autoridad debe de seguir teniendo, y felicito igual que usted a la organización estudiantil, por esta 
iniciativa que ha tenido de hacer frente a estas injusticias, a estas agresiones, no sólo en marchas, si no 
que lo hemos visto inclusive con los desaparecidos, yo les pediría seguir invariablemente ese camino de 
apoyo y de exigencia, seguiremos procediendo conforme al consenso y lo que la autoridad determine, 
totalmente de acuerdo director y mucha gracias a todos, porque sé que todos en sus espacios lo han hecho 
de forma muy seria, en una forma realmente de involucrar a la comunidad para tomarla en posturas 
únicas,  lo haremos llegar a la autoridad lo expresado por usted. 
 
Enseguida a Víctor Eduardo, consejero académico de Puerto Vallarta, por favor, sea están amable. 
 
En uso de la voz Mtro. Víctor Eduardo Tovar Tejeda, de la Regional de Puerto Vallarta, Consejero 
Académico del CUEMS:  Si, con su venia señor presidente, consejeros, recientemente se nos convocó a 
las preparatorias regionales y metropolitanas a un evento organizado por el equipo transición de Andrés 
Manuel López Obrador, el foro por la consulta de la educación en el Estado, en el caso de nuestra 
institución, que por cierto se caracterizó por una importante participación en ponencias, alrededor de 
13, la pregunta sería señor presidente, va haber continuidad hacia estas propuestas que hicimos, 
nuestros planteles, respecto a proyectos de mejora en los distintos rubros que se expusieron ahí,  de 
formación continua,  de promoción, proyectos de investigación etc. y cuál sería el siguiente paso a dar en 
este contexto, muchas gracias. 
 
El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: Si señor como no, señor secretario, sería 
tan amable, ya que coordinó los trabajos de integración de estas ponencias y que tiene elementos más 
frescos para este tema. 
 
En uso de la voz Secretario de Actas y Acuerdos el Licenciado Ernesto Herrera Cárdenas: Si, muchas 

gracias, comentar sobre el particular, que efectivamente hemos integrado toda la información de las 

ponencias, fueron concentradas en el área de planeación, para efectos de reconocer el trabajo y esfuerzo 

de todos los que presentaron alguna ponencia en el foro, aclarar también que el foro como tal, es un 

espacio de participación impulsado por el gobierno de transición y en donde esperamos que las 

propuestas planteadas por todos los miembros de la comunidad sean tomadas en cuenta y se integren 

en una nueva propuesta que el gobierno entrante vaya a diseñar en términos del Plan Nacional de 

Desarrollo y en el aspecto educativo en específico, sin embargo en algunas escuelas se ha llevado a cabo 

una dinámica interesante y creo que a lo mejor tiene ese sentido su comentario, y es que que en los 

propios colegios departamentales han identificado oportunidades para implementar algunas de esas 

propuestas que pueden tener alguna posibilidad de modificar y mejorar, por ejemplo prácticas en el aula, 

prácticas del trabajo colegiado e incluso desarrollar alguna propuesta para que en su momento se 

incorporen determinados elementos de contenido de programas, entonces yo les diría, si bien es cierto, 

que toda esta participación se proyectó para participar en el foro implementado por el gobierno de 

transición, creo yo que es importante recuperar esas propuestas al interior de cada una de las escuelas y 

las que ustedes piensen que pudieran ser competencia del Sistema de educación media superior, 

enfatizar estos aspectos y los recibiremos con sus comentarios en la Secretaría Académica. Muchas 

gracias!. 

El Maestro Javier Espinoza de los Monteros Cárdenas señala: Muchas gracias señor Secretario, como 

complemento a lo dicho por el maestro Ernesto, esta integración de las ponencias en el área de 

planeación, pretende invariablemente luego darlas a conocer a la propia comunidad, de tal manera que 
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los interesados puedan ver cuál es la serie de propuestas que surgieron y como decía el señor secretario, 

realmente enriquecerlas, no importa que en su momento hacia donde las iremos aplicar, pero es válido 

tenerlas frescas, incrementar la opiniones al respecto y creo que llegado el momento algunas de ellas 

hasta pudieran ser, como él bien decía, de aplicación interna por interés de algunos departamentos o 

colegios, sin esperarnos  a ver si un día nos van a invitar o vamos a ir o van a venir, invariablemente no 

sabemos cuáles serán los lineamientos, pero creo que ahí hay mucha riqueza en todo ese tipo de 

ponencias que ya se dieron, luego hay que jugar con ellos para integrarlas de acuerdo a la línea de acción 

de cada una de ellas, hemos ya casi concluido la integración de las mismas, yo creo que el rumbo lo 

marcarán las acciones a corto plazo que se van a darse sobre todo a nivel federal, para ver cuál de ellas 

pudieran tener una mayor impacto, inclusive algunas que no tengan vigencia.  Alguien más desea hacer 

uso de la voz en el punto cinco de asuntos varios, de no ser así, nuevamente mi agradecimiento a todos 

los compañeros de esta mesa de presídium, pero igualmente a todos ustedes por su presencia, le pediré 

al señor secretario si tiene a bien hacer la clausura de esta sesión extraordinaria. 

El Secretario de Actas y Acuerdos el Licenciado Ernesto Herrera Cárdenas señala que, siendo las 12:25 
doce horas con veinticinco minutos del día de hoy 10 de Octubre de 2018, se declaran clausurados los 
trabajos de este Consejo de Educación Media Superior. 
 

ACUERDOS 
 

1. Se aprobó el orden del día. 
2. Se acordó posponer la aprobación de las actas anteriores para una próxima. 
3. Se eligieron a los consejeros representantes del Sistema de Educación Media Superior ante el H. 

Consejo General Universitario, para el periodo 2018-2019.  
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